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URBAN HEALTH ТА ІСТОРІЯ МЕДИЦИНИ В ПЛОЩИНІ МІЖДИСЦИПЛІНАРНОСТІ

	Концепція «здорового міста» Urban Health – це масштабна програма якісних перетворень міського середовища, яка запроваджена порівняно нещодавно і активно підтримується Всесвітньою організацією охорони здоров’я в усіх регіонах світу. Виявлена й широка громадська ініціатива. Так з 2018 року у Парижі діє міжнародна неурядова організація ISC (International Science Council), яка долучилася до розробки питань Urban Health та наразі активно втілює Interdisciplinary Science-Action Plan for Urban Health and Wellbeing in an Age of Complexity and Systemic Risks (2021 – 2025) [1].  На думку дослідників, нова програма зробила значний крок у порівнянні з попередньою, адже перейшла від «покращення здоров’я та добробуту людей у ​​містах» для «покращення населення та здоров’я планети в контексті складних міських систем» [там само, с. 10]. А що ж в Україні? Чи встигаємо ми за світовими тенденціями?
	Очевидно, що розвиток нової концепції Urban Health в Україні сьогодні доволі кволий. Питання  відновлення міст після перемоги є наріжним каменем, своєрідним викликом для нашої країни. Щоб його прийняти та відновити понівечені бойовими діями міста, треба розкрити потужності концепції Urban Health в першу чергу через  призму міждисциплінарності та ознайомити широке коло дослідників різних галузей з ідеєю здорового міського середовища. Адже концепція Urban Health пов’язана з різними науками, зокрема з архітектурою і містобудуванням, ветеринарією географією, геодезією, гідрологією, демографією, екологією, економікою, інформатикою, культурологією, педагогікою, правом, геоурбаністикою, психологією, соціологією, управлінням та адмініструванням, філософією тощо. І, чи не найперше, з медициною та її історією. Мета усіх впроваджень в рамках Urban Health – це поліпшення показників здоров’я містян, як соматичних (зниження рівня захворюваності), так і психічних (підтримка стабільного емоційного стану). 
	Історія медицини сьогодні може стати потужним «партнером» для концепції Urban Health. Дослідження-кросовери мають неабиякий методологічний потенціал. Ба більше, вже сьогодні дослідники можуть використовувати у свої розвідках найрізноманітніші підходи, методи та принципи, які притаманні як Urban Health, так і історії медицини. Прикладом такого кросоверу  є спільна стаття авторі «Створення харківської міської лікувально-санітарної організації як впливовий чинник поліпшення якості життя містян наприкінці ХІХ – на початку ХХ століть», надрукована у науковому журналі «Дослідження з історії і філософії науки і техніки».  Історія медицини відкриє для Urban Health багато цікавого, і, в першу чергу, надасть можливості для втілення проєктів, які багато років тому вже показали  позитивні результати або з різних причин не були реалізовані.  
	Концепція Urban Health може використовувати напрацювання не тільки вітчизняної історії медицини. Цікаво досліджувати й зарубіжний досвід, який можна втілити в Україні. Так, автори через призму медичного краєзнавства дослідили втілення концепції Urban Health в азійських країнах, які досягли у цьому питання чималих успіхів [3].
	Україна сьогодні робить перші кроки з впровадження елементів Urban Health в життя містян. Зокрема, розглядається можливість формування комфортного міського середовища з допомогою реновації занедбаних територій,  пошук нових екологічних просторів, доступність спорту, урбан-парків,  майданчиків та громадських локацій, які формують здоровий спосіб життя та допомагають уникати епідемії самотності,  яку ВОЗ 2023 року назвала серйозною загрозою для здоров’я населення [4]. Очевидно, що це не «колеса»,  які треба вигадувати сьогодні. Подібні приклади впровадження в історії вже є, їх треба лише вивчити, проаналізувати та адаптувати до нинішніх умов та викликів, які стоять перед нашою державою. Цікавим є сьогодні формат Urban Village,  який передбачає створення здорових заміських  комплексів,  наближених територіально до  міста з міськими новаціями на базі абсолютно екологічно чистої сільської зони. 
	Робота над темою Urban Health  та вивчення історичного досвіду доводить, що його слід якнайширше використовувати для розуміння важливості місцевих ініціатив у справі поліпшення якості життя населення в контексті вітчизняних локальних історичних процесів. Поєднання Urban Health  ті історії медицини – це потужний перспективний напрям подальших краєзнавчих, урбаністичних і регіоналістичних досліджень.
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